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Mладеновачко  КУЛТУРНО ЛЕТО 2025. 
 
1. 8. 2025. 
Дан деспота Стефана  
Манастир Павловац, 10 часова 
 
       
1. 8. 2025. 
Романтик у опанцима  
150 година од рођења  
Милорада Петровића Сељанчице 
Центар за културу и туризам Младеновац, 18 часова 
 
 
2. 8. 2025. 
Дан општине Младеновац 
          17.00 – Свечана академија  
          18.00 – дечији маскенбал – Плато испред општине 
             18.00 – сликарска радионица „Младеновац на платну“      
                        место одржавања: Градски парк     
          18.00 – Креативна радионица Удружења  
                       „Ризница традиције“ – Градски парк 
          18.00 – симулације ситуација у саобраћају  
                        (Агенција за безбедност     
                        саобраћаја) – Плато испред општине 
          18.00 - Књижевна радионица са Литером -  
                        Градски парк 
          18.00 - Радионица савременог плеса  
                       и модерног балета –  Градски  парк 
          18.30 – аниматори – Плато испред општине 
          19.30 – концерт за децу – Плато испред општине  
   
       
21 - 24. 8. 2025. 
„Балкански сусрети” Фестивал фолклора у Ковачевцу 
             21. 8. 2025.  
             20.30  - концерт дечијих ансамбала из Србије  
             22. 8. 2025.  
             19.30  - отварање Ликовне колоније Б'АРТ-КОД   
                           у просторијама ОШ Живомир Савковић 
             20.30 часова - отварање фестивала и концерт 
             23. 8. 2025.  
             10.00 - 11.00 - дефиле учесника и мини концерт  
                                       на Градском тргу 
             20.30  - концерт – друго фестивалско вече 
             24. 8. 2025.  
             20.30 - концерт – треће фестивалско вече 
 
 
 
30. 8 - 31. 8. 2025.  
„Прело”, Портa Храма Светог Ђорђа у Рабровцу 
               5. 9. 2025.  
               19.00 - отварање манифестације  
                            и концерт фолклорних ансамбала 

               6. 9. 2025. 
               19.00 - концерт фолклорних ансамбала        10. 9. 2025.  
Књижевно вече „Песницима у незаборав” 
Атријум фонтане, 18 часова 
 
 
14. 9. 2025. 
„Космајски казан” 
Двориште компаније „Библи” у Пружатовцу у 17 часова 
 
 
15. 9. 2025. 
Одавање почасти шкотском санитетском особљу 
Спомен-чесма Црквенац, 11 часова 
 
 
19. 9. 2025.  
Из Младеновца за Србију  
- Фестивал домаће радиности, природних, културних  
и туристичких потенцијала, Градски парк, 10 часова 
 
 
23. 9. 2025. 
Дани европске баштине  
Предавање др Немање Марковића - Древне паразитске  
инфекције: проучавање прошлости за разумевање будућности     
Музеј Младеновца у 18 часова 
  
    
26. 9. 2025. 
Промоција Монографије  
о Милораду Петровићу Сељанчици,  
Центар за културу и туризам, 19 часова



1. АВГУСТ 2025.   /   3

младеновачки ГЛАС

На скупштинском заседању ГО Младеновац одржаном 28. 
јула одборници су усвојили одлуке о додели јавних признања 
која ће бити уручена на Свечаној седници заказаној за 2. 
август. 
Грб градске општине Младеновац добио је Огњен Добрић, 
истакнути спортиста, члан кошаркашке репрезентације Ср-
бије, освајач олимпијске, светске и европске медаље, за из-
узетне спортске успехе којима је на најтранспарентнији на-
чин постао један од амбасадора Градске општине Младе-
новац у свету. 
Мали грб општине Младеновац припао је Душану Милен-
ковићу, студенту прве године докторских академских сту-
дија на Машинском факултету Универзитета у Београду, за 
научноистраживачки рад у најизазовнијим научним облас-
тима инжењерства које у глобалном истраживачком прос-
тору представљају подршку иновацијама у привреди и тран-
сферу технологија. 
Повеље градске општине Младеновац, биће ће уручене доби-
тницима: 
Милошу Радојичићу, истакнутом пољопривредном произ-
вођачу из Пружатовца, за успешно и профитабилно посло-
вање пољопривредног газдинства које подстиче укупан раз-
вој пољопривреде и останак на селу – у области пољоприв-
реде; 
Ерзамус тиму ОШ „Свети Сава“ за реализацију међуна-
родних пројеката који представљају снажан допринос борби 
против дигиталног насиља и промоцији инклузије у обра-
зовном систему- у области образовања и и васпитања; 
Ивану Миленковићу, младом песнику  из Младеновца, за 
допринос унапређењу културног живота и афирмацију ства-
ралаштва младих у Градској општини Младеновац- у области 
културе; 
Николи Стевановићу, медицинском техничару у Хитној 
служби Дома здравља Младеновац, за несебичан, стручан, 
пожртвован рад и посвећеност послу који обавља-у области 
здравствене заштите; 
Градском центру за социјални рад- Одељење Младеновац, 
за унапређење социјалне и радне интеграције корисника 
права из области социјалне помоћ и- у области социјалне и 
дечије заштите; 
Милошу Тривуновићу, атлетском тренеру и спортском рад-
нику, за изузетне спортске резултате, дугогодишњи тренерски 
и друштвени ангажман и немерљив допринос развоју спорта 
у општини Младеновац – у области спорта. 
На седници која је трајала непуних девет сати, после бројних 
дискусија, усвојене су све тачке дневног реда. Уколико вас 
интересује ко је и шта шта рекао на седници, предлажемо 
вам да погледате цео видео-снимак који можете пронаћи на 
линку:  https://www.youtube.com/watch?v=egsKgVQiKVs. 

Kомеморативни скуп поводом 
смрти Дејана Вићовца  
Поводом изненадне смрти Дејана Вићовца, члана општин-
ског већа ГО Младеновац одржан је комеморативни скуп ко-
јем су поред чланова породице присуствовали представници 
политичког и јавног живота Младеновца, функционери Со-
цијалистичке партије Србије и бројни пријатељи.  
У име сарадника Дејана Вићовца, говорио је Зоран Стевано-
вић, заменик председника општине Младеновац, страначке 
колеге, Никола Прелевић, потпредседник ГОСПС и Алексан-

дар Живковић, секретар Општинског одбора Социјалистичке 
партије Србије. Поред политичких функција које је обављао 
- заменик председника општине у претходном мандату,
председник ООСПС Младеновац и члан Главног одбора стр-
анке, Вићовац је био и дугогодишњи професор младеновачке
Техничке школе у име чијег колектива је говорио Добрица
Ђурђевић, директор ове образовне установе. Вићовац је пре-
минуо у педесест четвртој години, иза себе је оставио супругу,
сина и кћерку. Сахрањен је на сеоском гробљу у родној Ве-
ликој Kрсни, а сахрани су присуствовали Ивица Дачић пред-
седник Социјалистичке партије Србије, Александар Антић,
потпредседник Главног одбора СПС и Никола Никодијевић,
председник Градског одбора СПС.

Уводе се ноћне линије за  
седам приградских општина   
Градоначелник Београда Александар Шапић најавио је да ће од 
1. септембра бити уведене ноћне линије јавног градског превоза
за насеља Алтина, Плави хоризонти, Овча, Барајево, Младеновац,
Лазаревац и Сопот. Ово до сада нисмо имали, највише ће значити
младима.
- Сада ће први пут становници, пре свега млади, који се за-текну
у граду, у два или три ујутру, а који досад нису могли да се врате
кући, имати линије које ће ићи на сат времена. Није мала ствар
имати ноћне линије до ових насеља - рекао је градоначелник
Београда. - Чим завршимо радове на Тргу републике, о чему ћу
причати нешто више следеће недеље, поред школског саобраћаја
од 1. септембра, успоставиће се и ноћне линије из центра града
ка аутобуској станици и аеродрому - истакао је Шапић.

Младеновачке актуелности  

Познати добитници 
јавних признања

https://www.youtube.com/watch?v=egsKgVQiKVs


1. АВГУСТ 2025.   /   4

младеновачки ГЛАС

Младеновачке актуелности  

Димитрије 
ниже успехе 
 
Млади хармоникаш из Младеновца 
Димитријe Милојкић (на фотогра-
фији), бивши ученик Основне музич-
ке школе „Стеван Христић“ у Младе-
новцу, на Одсеку хармонике у класи 
професорке Сање Ивановић и ђак ге-
нерације ове школе 2022/2023. годи-
не, а сада ученик Музичке школе „Др 
Милоје Милојевић“ у Крагујевцу у 
класи професорке Катје Пуповац на-
ставио је да ниже успехе остваривши 
у претходном периоду запажене ре-
зултате на међународном нивоу.  
Димитрије је у априлу месецу у својој 
категорији остварио победу на међу-
народном такмичењу XVII Дани хар-
монике у Угљевику – Бијељина, Ре-
публика Српска, а у мају месецу на 
међународном такмичењу 15. Хар-
моникафест у Тивту, Црна Гора. 

Најзначајнији успех ове године по-
стигао је учествујући на међународ-
ном конкурсу „МОСКВА – БЕОГРАД: 
Нова имена – нови хоризонти“, орга-
низованом од стране Добротворне 
фондације Ивете Воронове „Нова им-
ена“и Руског центра за науку и кул-
туру у Београду у Руском дому у Бе-
ограду уз подршку гранта председ-
ника Руске Федерације, када је, на ос-
нову сјајних резултата, као ученик 
Музичке школе „др Милоје Милоје-

вић“ у Крагујевцу у класи профе-сор-
ке Катје Пуповац, одабран уз још јед-
ног ученика из Србије (Теодор Вуја-
нић, ученик клавира музичке школе 
у Сремској Митровици) и добио по-
зив за учешће на 33. Међународној 
летњој школи у Суздаљу, Русија у пе-
риоду од 29. јуна до 8. јула 2025. го-
дине. Учешће на овој летњој школи 
подразумевало је мастер класове, 
концерте, изложбе, спортско-рекре-
ативне активности и културне мани-
фестације.  
Димитрије је током похађања летње 
школе у Суздаљу имао прилику да 
похађа мастер класове код једног од 
највећих уметника и професора Од-
сека за бајан и хармонику Руске му-
зичке академије „Гњесин“, Јосифа Јо-
сифовича Пурица. Димитрије је од 
стране овог професора одабран да 
наступи на завршном концерту 33. 
Међународне летње школе у Суздаљу, 
што је била још једна потврда њего-
вог талента и квалитета рада. 

М. Г.

Упозорење родитељима чија деца иду у вртиће 
„Амерички” вирус у вртићима у Србији  
 
Неколико вртића из Младеновца обавестило је родитеље 
да се у вртићима појавио „Амерички” вирус и да одведу 
децу из установа пошто међу оболелима има и васпи-
тачица. „Амерички” коксаки вирус, у народу познат и као 
болест „прљавих руку” хара по вртићима у Србији и беле-
жи се много више случајева него у претходне три године. 
У питању је заразна болест која се најчешће јавља код де-
це млађе од пет година, али се може јавити и код одрас-
лих а манифестује се током целе године са највећом уче-
сталошћу током лета и у рану јесен. Симптоми и заража-
вање: Болест руку, ногу и уста почиње повишеном телес-
ном температуром, гушобољом, затим смањеним апети-
том, на крају и малаксалошћу. Дан-два након почетних 
симптома, развијају се осипи, најчешће на стопалима, ру-
кама и устима. Симптоми могу бити праћени и појавом 
афти на оралној слузокожи. Код већине деце развија се 
блага клиничка слика, док су случајеви било каквих ком-
пликација ретки. До заражавања може доћи директним 
контактом са зараженом особом путем пљувачке, фецеса, 
садржаја из кожних промена, али и преко респираторних 
капљица али се особа може заразити и индиректно, пу-
тем контаминираних предмета. Период инкубације је 
кратак, износи 3 до 7 дана, и тада је оболела особа најза-
разнија а родитељи  воде децу код лекара уверени да су 
мале богиње, а у ствари су заражена коксаки вирусом. С 
обзиром на то да је узрочник вирус, примењује се симп-
томатска терапија која ублажава симптоме ХФМД. Тако-
ђе, даје се савет за конзумирање течности (пожељније 
хладних напитака) због избегавања дехидратације. Што 
се тиче оспа које се појављују период повлачења је инди-
видуалан, али се не задржавају дуже од пар дана. Реч је 
о деци која су млађа од пет година, њима је имунитет 
слаб, такорећи не изграђен. Зато родитељи обратите па-
жњу на горе набројане симптоме болести и препорука је 
да одведете дете код лекара. 

М. Г. 

 
Златара Трезор победник турнира „Матија Јанић“ 
 
Протекле три недеље на терену ОШ „Kоста Ђукић“ уз уч-
ешће 32 екипе, другу годину заредом сваки погодак, дуп-
ли пас, шпринт, голманска одбрана и аплауз из препуног 
гледалишта представљали су искру сећања и љубави пре-
ма Матији Јанићу, у истом оном крају Младеновца у ко-
јем је проводио детињство . 
Пре свега захваљујући људима који су уз њега били целог 
живота, али и сада када га нема, сећање на Матију не бле-
ди већ добија нову димензију којој је допрнело препуно 
гледалиште и спектакуларна кореографија, упаљене те-
лефоне усмерене ка небу да покажу да је Матеја ту међу 
њима, међу својим Бањцима. У финалној утакмици еки-
па Трезор је савладала ГСП Игор Миловановић 7:1, док је 
треће место припало Suntech Energy Solutions која је пос-
ле извођења пенала била успешнија од СЗР Јанићије-
вић(3:3 – 2:4). За најбољег играча турнира проглашен је 
Бојан Маринковићм док је признање за најбољег голмана 
добио Иван Гајић.                                Драган Николић Гула
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Савети за возаче  
Кочнице раде док не откажу   
Кочнице нису потрошна роба - оне спашавају животе. А 
опет, систем који мора да ради у сваком тренутку, често 
је и најзапостављенији. Ово су највеће грешке које возачи 
праве, и како да им се стане на пут. Кочење мотором чува 
кочнице Уместо да се брзина увек смањује само притис-
ком на педалу, правовремено убацивање у нижу брзину 
значајно растерећује систем. Код аутомобила са ману-
елним мењачем то је једноставно, док аутоматик често 
има и мануелни режим. Посебно важно на низбрдицама 
- моторно кочење спречава прегревање и кварове. Лам-
пице на табли нису декорација Упозорење на истрошене 
плочице, низак ниво течности или проблем са АБС-ом не 
треба игнорисати. Свака од ових лампица значи да си-
стем више није 100% поуздан. Ако се занемари - следи 
скупо или опасно. Ако нешто вибрира - нешто није у реду 
Дрхтање папучице, волана или цео ауто који тресе при 
кочењу? То није нормално. Могући узрок су криви диско-
ви, лоша монтажа, истрошеност или лош баланс точкова. 
Потребна је хитна провера. Папучица мора имати норма-
лан ход Ако је превише мека - у систем је можда ушао 
ваздух или цури течност. Ако је превише тврда - могуће 
је да појачивач не ради како треба. У оба случаја - сервис 
одмах. Ако папучица пропадне - зауставите се одмах.  
Потпуни губитак кочења није немогућ, и дешава се чешће 
него што се мисли. Ако папучица „пропадне” и возило не 
реагује, зауставите се одмах и зовите помоћ. Шкрипа није 
нешто што ће „проћи само” Стална шкрипа значи да су 
плочице и дискови истрошени или лоше уграђени. Поне-
кад је шкрипа привремена након замене, али ако траје 
данима - нешто није у реду са деловима. Кочиона течност 
није вечна Замена се препоручује најкасније на сваке две 
године, јер упија влагу и губи својства. Стара течност има 
нижу тачку кључања – што може довести до отказа коче-
ња при великом оптерећењу. 
Не дајте мајстору да „проба нешто”. Кочиони систем није 
за експериментисање. Кварови настали због неисправне 
монтаже могу бити смртоносни. Сервис мора бити по-
уздан, било овлашћен или проверен независни. 
 
М. Г.  у сарадњи са АМС Србије 

Штеточине које могу УПОПАСТИТИ ваш дом ако не 
реагујете на време! 
Невидљиве претње у кући   
Бубашвабе спадају међу најчешће и најотпорније штеточине на 
планети. Најактивније су ноћу, када излазе из влажних и мрачних 
углова у којима обитавају. Иако изазивају гађење, много већи про-
блем представља њихова способност да преносе бактерије, гљивице 
и алергене – нарочито опасно за малу децу која пузе по поду. Поред 
контаминације хране и површина, бубашвабе су познате и по томе 
што изазивају астму и алергијске реакције. Због тога је њихово брзо 
уклањање од суштинског значаја. 
Мољци који нападају тепихе: Ови инсекти често се мешају са мољ-
цима који нападају идећу, али нападају тепих и друге тканине које 
садрже природна влакна, посебно вуну. Њихове ларве се хране ке-
ратином, који се налази у длакама, перју и вуненим влакнима. Њи-
хова јаја су изузетно мала и могу неприметно доспети у дом путем 
обуће, кућних љубимаца или половног намештаја. Најефикасније 
решење је професионална дезинфекција – стручњаци користе про-
верена, еколошка средства која су безбедна за људе, кућне љубимце 
и биљке. 
Kреветна стеница: Стенице су изузетно отпорне и лако се шире из 
једне просторије у другу. Хране се крвљу, а ујед им често прође не-
опажено – све док се не појаве црвене тачкице у низу, најчешће по 
рукама, ногама или леђима. Kод неких људи може доћи до алер-
гијске реакције, отока и упале коже. Ако приметите више уједа или 
сумњате на инфекцију, обавезно се обратите дерматологу. Уклања-
ње стењица захтева темељно чишћење и често стручну помоћ. 
Буве су најактивније од краја пролећа до касне јесени, мада се у то-
плом окружењу могу наћи и зими. Мачје буве су најраспрострање-
није и нападају све топлокрвне животиње – укључујући и човека. 
Уједи бува изазивају свраб, црвенило и могу изазвати алергије и 
дерматитис код људи и кућних љубимаца. Због тога је важно пра-
вовремено третирати простор и кућне љубимце одговарајућим 
средствима. 
Стоноге имају дугачко тело са бројним паровима ногу и могу уједа-
ти. Већина врста није опасна, али већи примерци могу изазвати 
бол, црвенило и оток на месту уједа. Kод осетљивих особа може доћи 
и до алергијске реакције. 
Жути, фараонски мрави: Иако не преживљавају лако у природним 
условима континенталне климе, жути мрави могу опстати у топлим 
кућним условима – посебно у великим објектима где постоји стална 
топлота и влага. Брзо се размножавају и могу да уједу. Иако се људи 
често плаше да ће им дезинфекција оштетити дом, већина профе-
сионалних фирми користи проверена и еколошка средства која су 
безбедна за људе и животиње.                        Извор: Farm Food Family

Кромпиров мољац је штеточина која прети нашим пољима 
засејаним кромпиром. Ову штеточину је веома тешко иско-
ренити. Зато је важно да се произвођачи упознају са овом 
веома значајном штеточином кромпира ако би могли право-
времено и адекватно да је сузбију. Лептир је смеђе жуте боје, 
са дугим ресама на задњим крилима која имају љубичасти 
прелив. Јаја су бисерно беле боје, налазе се на наличју листа 
или на кртолама у близини окца. Гусеница, када се испили 
је белкасте боје, величине око 1 милиметар. Главни домаћин 
мољца је кромпир али оштећује и друге врсте из фамилије 
Solanaceae. Највеће штете наноси на кртолама кромпира. 
Оптимална температура за развој ове штеточине је од 27-35 
°С, женка полаже од 50 до 200 јаја, а у нашим условима има 
5-7 генерација. Превентивне мере сузбијања кромпировог 
мољца су: Одржавање компактности земљишта да би се 
спречило стварање пукотина и продор женки кромпировог 
мољца и полагање јаја на кртоле кромпира. Вађење кртола 
у што краћем року. Уклањање биљних остатака у пољу. Строга 
хигијена складишног простора за кромпир.  

Контролисани услови складишта са температуром испод 10 
°С. Складишта обезбедити са одговарајућом мрежом на свим 
отворима. Биолошка заштита при уношењу у објекат: Ozo-
neem Trishul 1% EC (azadirachtin) у концентрацији 0,3%. 
 
Дипл. инж. пољ. Милена Стевановић, ПССС Београд 

Савети пољопривредницима    

Кромпиров мољац



1. АВГУСТ 2025.    /   6

младеновачки ГЛАС

Писмо из Шведске 

Како Швеђани 
брину о псима? 

  
Од Зорице Салијевић, дугогодишњег 
међународног кинолошког судије до-
били смо ових дана текст који је об-
јављен у листу Gryning који излази у 
Стокхолму, и који је, како каже Зорица 
изазвао доста пажње код свих одгаји-
вача, љубитеља паса али и туриста који 
се не одричу свога љубимца када иду 
на годишњи одмор.  
Наиме, Шведска има веома уређен за-
кон који даје велика права свим љуби-
тељима животиња, али и обавезе влас-
ницима и одгајивачима, а за непошто-
вање предвиђене су високе новчане 
казне, а за злостављање животиња пр-
едвиђена је и затворска казна.  Прено-
симо текст у целини:  
- Власник једног хотела добио је писмо 
следеће садржине: „Хтео бих годишњи 
одмор провести у вашем хотелу, али 
жеља ми је да са собом поведем и свога 
пса. Он је лепо васпитан и не прави 

неред. Хтео сам вас питати да ли могу 
да боравим у вашем хотелу заједно са 
својим псом?” Власник хотела је послао 
одговор заинтересованом госту: „Драги 
господине, ја се бавим хотелијерством 
много година и са завидним искуством, 
кажем да нам до сада ни један пас није 
украо пешкире, разне ситнице из собе 
и слике са зидова. Никада због пса ни-
сам морао звати полицију јер се у сред 
ноћи туче, виче и разваљује хотелски 
инвентар. И никада до сада ни један 
пас није побегао, а да није платио хо-
телски рачун... и зато вам кажем да ће-
мо са радошћу прихватити вашег пса, а 
ако он гарантује за вас, можете доћи 
заједно.”  
Многи од мојих колега су се насмејали 
читајући овај текст док се један угости-
тељ који има хотелски смештај на улас-
ку у Младеновац потпуно се сложио са 
констатацијом Шведског колеге. Међу-
тим, док су у хотелима Европе пси доб-
родошли код нас та пракса тек треба да 
заживи. 
 

Зорица Салијевић 

Топлота и ширење 
крвних судова  
Висока спољашња температура доводи до 
ширења крвних судова, пада крвног притис-
ка, а услед трошења, знојења и недостатка 
течности и крв постаје гушћа, што повећава 
шансу за стварање тромба. Има и акутног 
коронарног синдрома, односно срчаног уда-
ра, инфаркт миокарда који се, такође, чешће 
може јавити када је повишена спољашња 
температура, као што се може јавити и шлог, 
односно мождани удар. Како долази до ва-
зодилатације? Узрок је пре свега, повишена 
спољна температура и влажност. Кад је по-
вишена спољашња температура долази до 
ширења крвних судова - вазодилатације. 
Свака особа, наиме, у просеку има око 5 ли-
тара крви која циркулише нашим крвним 
судовима, које су практично као неке цеви. 
Када се они прошире, већи је запремински 
простор, а количина крви која циркулише је 
иста, и долази до снижења крвног притиска. 
Оно што још погоршава ситуацију је губитак 
течности, коју губимо знојењем, и самим 
тим још више смањујемо ту количину цир-
кулишуће течности. Додатни проблем у том 
тренутку, јесте да осим снижења крвног пр-
итиска, долази до хемоконцентрације - крв 
постаје гушћа због недостатка додатне теч-
ности, а када дође до појаве вискозности кр-
ви, када се густина повећава, већа је шанса 
да дође до појаве тромбозе, односно тромба. 
Као што знамо, тромб је узрок и појаве акут-
ног инфаркта миокарда и шлога и због тога 
мора да се обрати пажња на количину теч-
ности која се уноси и на вредност крвног 
притиска. Да ли је пад крвног притиска 
опаснији код особа које већ имају низак? 
Медицински гледано, јесте. Међутим, обич-
но код особа које имају низак крвни прити-
сак, код њих он мање опада, у односу на оне 
који имају висок. Код особа које имају висок 
крвни притисак долази до већег пада, и са-
мим тим оне то више осећају. Како преве-
нирати ефекте високих спољашњих тем-
пература? Поред тога што треба избегавати 
спољну средину у најтоплијем делу дана, 
битно је и боравити у простору у којем је 
температура стална, и уносити течност. Ко 
баш мора да изађе напоље, треба да иде по 
хладовини, по могућству пре 10 и после 17 
часова. Ако се већ излази, носите воду са со-
бом, јер течност која се губи и ширење крв-
них судова захтевају надокнаду течности. Уз 
себе је треба имати стално, чак и кад се бо-
рави код куће, и попити на сваких 20 мину-
та до пола сата, два до три гутљаја, и кад се 
жеђ не осећа. Не мора увек недостатак теч-
ности, који се јавља због високих темпера-
тура, да изазива жеђ. Када су тропске тем-
пературе најбитније је мировање, затим 
уједначена температура у простору у којем 
се борави и унос течности. Јер, чак и кад сте 
у неком затвореном простору, релативно 
изоловани, увек постоји нека комуникација 
са спољном средином. Неопходно је што ма-
ње напора, што лакша храна а то значи не 
масна и претерано слана, и унос поврћа и 
воћа које није тешко за стомак.  

Mr Ph Биљана Мутавџић

Све што би требало 
да знате о меду  
~ Да ли сте знали да је кашика ме-
да довољна да особу одржи у жи-
воту 24 сата?  
~ Да ли сте знали да је један од 
првих новчића на свијету имао 
симбол пчеле?  
~ Да ли сте знали да мед садржи 
живе ензиме? 
 
~Да ли сте знали да ови ензими 
умиру од додира са металном ка-
шиком? 
 
 Најбољи начин да једете мед је 
дрвеном кашиком; ако га немате, 
користите пластичну кашику. 
 
~ Да ли сте знали да мед садржи 
супстанцу која помаже мозгу да 
боље функционише? 
 
~ Да ли сте знали да је мед једна 
од ретких намирница на свету 
која може самостално одржавати 
људски живот? 
 
~ Да ли сте знали да су пчеле спа-
силе многе људе од глади у Афри-
ци? 
 
~ Да ли сте знали да је прополис 
који производе пчеле један од 
најмоћнијих природних антибио-
тика? 

~ Да ли сте знали да мед нема рок 
трајања? 
 
~ Да ли сте знали да су тела најве-
ћих царева света закопана у злат-
ном саркофагу, а потом прекриве-
на медом како би се спречило 
распадање? 
 
~ Да ли сте знали да термин „Ме-
дени месец” потиче од обичаја па-
рова који конзумирају мед ради 
промовисања плодности након 
брака? 
 
~ Да ли знали да пчела живи ма-
ње од 40 дана, посети најмање 
1000 цветова и произведе мање од 
кашичице меда, али за њу је то 
животно дело? 

Драган Јоцић,  
пчелар из Влашке 
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На данашњи дан, 1. августа:  
10. п.н.е. Рођен је римски цар и историчар Клаудије, који је 41. године на-
следио Калигулу. Владао је под великим утицајем својих жена Месалине и 
Агрипине која га је, према предању, отровала печуркама да би обезбедила 
престо за свог сина из претходног брака Нерона. 
1774. Британски хемичар Џозеф Пристли открио је гас и назвао га Dephlo-
gisitcated air, касније познат као кисеоник. 
1778. У немачком граду Хамбургу отворена је прва штедионица у свету. 
1793. Француска је, као прва земља у свету, званично увела метрички систем 
мера. 
1813. У Бечу је изашао први број „Новина сербских”, првог српског дневног 
листа. Лист су покренули Димитрије Давидовић и Димитрије Фрушић.  
1860. Од рана задобијених у атентату у Котору, који је извршио емигрант 
Тодор Кадић, умро је црногорски кнез Данило Петровић, наследник владике 
Његоша и први световни владар Црне Горе.  
1914. Четири дана пошто је Аустро-Угарска објавила рат Србији, Немачка 
је објавила рат Русији, Француска је прогласила општу мобилизацију, а Ита-
лија неутралност. Почео Велики рат 
1921. Скупштина Краљевине Срба, Хрвата и Словенаца донела је Закон о за-
штити државе на основу којег је забрањен рад Комунистичкој партији, а ње-
ним посланицима у Скупштини (58) су поништени мандати. 
1975. Државници 35 земаља, међу којима и председник СФР Југославије 
Јосип Броз Тито, потписали су у Хелсинкију завршни документ Конферен-
ције о европској безбедности и сарадњи (данас ОЕБС). 
2014. Италијански дневник "Унита", дугогодишње гласило Комунистичке 
партије Италије, престао је да излази 90 година од оснивања, због банкро-
та. 
М Г.

Понашање пса (18)  
Смемо ли да оставимо пса самог са 
децом? Чак и када jе ваш пас врло 
нормалан, односно миран и прија-
тељски расположен, добро запамти-
те, неко од одраслих укућана увек 
треба да надгледа и пса и малу децу 
када су заjедно! И то зато да би за-
штитили, пре свега, децу али и пса 
уколико, недаj боже, дође до кон-
фликта. С друге стране, пса који ре-
довно испољава доминантно пона-
шање не би требало остављати без 
надзора са децом свих узраста. Пса 
који је агресиван или коjи jе некада 
уjео некога, не би требало пуштати 
међу децу. Чак и ако само жели да 
грицне некога у току игре, то jе до-
вољан знак да на њега треба обрати-
ти више пажње. Таквог пса треба да 
надгледате кад год се игра са децом, 
све док се лично не уверите да jе ње-
гово агресивно понашање нестало. 
Дакле, малу децу и пса кад су заj-
едно, одрасли увек мораjу да над-
гледаjу. Нека то буде правило и у ва-
шем дому! Коjи су пси добри за ста-
риjе особе? Већина паса jе нежна и 
приjатељски настроjена према ста-
риjим особама. Наравно, морате во-

дити рачуна о оним псима коjи су 
насилни или лоше дресирани, по-
себно када jе реч о слабим, болес-
ним или стариjим особама. Они пси 
коjи воле да скачу на вас у игри ап-
солутно нису пожељни као друштво 
стариjим и изнемоглим особама.  
Понекад, скок пса на такве особе 
може довести до њиховог пада и по-
вреда, па и прелома костиjу. Зато, 
ако желите да поклоните некоj ста-
риjоj особи пса, коjи ће jоj сигурно 
увеселити и оплеменити живот, иза-
берите већ васпитаног и не превише 
младог. Jер, такав зрео пас ће бити 
бољи пратилац стариjоj особи. Бли-
зак однос који ће настати између 
њих биће од обостране користи. Зато 
jе небитно да ли jе овде реч о рас-
ном псу или мешанцу. Важно jе да 
од самог почетка дружења симпати-
jа буде обострана! 
Али, уколико стариjа особа, из било 
ког разлога, не може редовно да ше-
та пса биће потребно да ангажуjете 
некога да брине о томе. Деца из 
комшилука, по правилу, врло радо 
воле то да раде... 
 

(Наставиће се) 
Душан Мариновић www.natura.rs 

Na prodaju – POSLOVNI KOMPLEKS 950 m² na 16 ari, MLADENOVAC 
 Medjulužje, 200 m od glavnog puta, iza crkve  

Poslovni kompleks ukupne površine 950 m² na placu od 16 ari, pogodan za razne delatnosti:  
proizvodnju, skladištenje, distribuciju, auto-placeve, radionice i servisne delatnosti.  

Objekti: 
• Objekat 1 – 380 m² sa kanalom za automobile 

• Objekat 2 – oko 570 m², višenamenski  
Infrastruktura: 

• Voda i struja (priključci), asfaltirani prilaz 
• Objekti su uknjiženi, sa kompletnom dokumentacijom i dozvolama  

 
Lokacija: 

• Odlična saobraćajna povezanost, 200 m od glavnog puta Beograd–Topola 
• Mirno, ali komercijalno okruženje 

Cena: 130.000 €       Izuzetno povoljno! Investicija sa velikim potencijalom
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